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Ata da reunião da Comissão Coordenadora do Programa de Estudos Linguísticos, Literários e 

Tradutológicos em Francês, realizada no dia 8 de setembro de 2016, redigida pelo Monitor 

Mateus Silva Albino de Oliveira.  

 

Comparecimentos:  

Membros titulares da CCP: Adriana Zavaglia (Presidente), Eliane Gouvêa Lousada (Vice-

Presidente), Claudia Consuelo Amigo Pino, Vivian Morizono (Representante Discente), Junior 

(Secretaria DLM). 

 

EXPEDIENTE 

 

1. Bolsas mestrado e doutorado (seleção realizada em março) 

Não houve manifestação de interesse pelas bolsas de doutorado; talvez sejam perdidas 

por falta de candidatos. Será feita uma nova chamada para as bolsas de mestrado com 

data limite para a entrega dos projetos no dia 23/9 e no dia 30/9 a área informará os 

projetos selecionados. Sugestão de que nas próximas seleções os pós-doutorandos sejam 

pareceristas. 

2. Portal periódicos CAPES (e-mail de 5 de setembro) 

Os professores avaliarão os periódicos indicados pela CAPES disponíveis no link: 

https://avaliacao.periodicos.capes.gov.br/questionario/index.php/Pesquisa/index/3300201

0108P5/USP até o dia 16 de setembro. 

3. Pedido de isenção de proficiência de Abderrahman Belhaddad 

O candidato Abderrahman Belhaddad será isento da prova de proficiência e poderá fazer 

a prova de conteúdo do processo seletivo deste semestre. 

4. Edital PRPG – Eliane 

Foi encaminhado novo e-mail aos professores a respeito do edital PRPG para a vinda de 

professores visitantes. Por enquanto, apenas a professora Eliane está inscrita no edital. 

5. Diárias Pierre Rivas e Monique Gosselin 

Foram autorizadas pela área duas diárias para o Professor Pierre Rivas e duas diárias para 

a professora Monique Gosselin, a pedido da professora Regina. Foram autorizadas três 

diárias para a Professora Irène Fenoglio. Foi autorizada uma diária para o professor 

Sémir Badir. Foi autorizada uma diária em Belo Horizonte para a professora Claudia.  

6. Bolsa PSDE  

https://avaliacao.periodicos.capes.gov.br/questionario/index.php/Pesquisa/index/33002010108P5/USP
https://avaliacao.periodicos.capes.gov.br/questionario/index.php/Pesquisa/index/33002010108P5/USP
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Serão dadas três bolsas PSDE (4 meses para cada um). Devido ao grande número de 

candidatos, deverão ser chamados pareceristas externos para a seleção. 

7. Palestra Avaliação CAPES 

Segue o e-mail da professora Tinka a respeito da 7. Palestra Avaliação CAPES 

******************* 

Caros colegas, 

 

só para relatar brevemente, a nova Diretora de Avaliação da Capes (Rita de Cássia B. 

Barata) ministrou palestra ontem. Não houve tantas novidades, acho que foi mais um 

"Antrittsbesuch" para assegurar que haverá continuidade e seriedade na avaliação da 

Capes. Isso explica o fato de ela reiterar que sim, haverá avaliação quadrienal... 

 

A única novidade, a meu ver, refere-se ao perfil dos egressos: a Capes encomendou um 

estudo do perfil dos egressos que cruza os nomes com diferentes dados de bases de 

trabalho/emprego, como o RAIS (rais.gov.br). Por enquanto, o resultado geral é que a 

maioria dos egressos trabalha no Ensino Superior, mas ainda será feito um levantamento 

programa por programa. A USP também está fazendo um levantamento da situação dos 

egressos, que será apresentado no dia 19/10 ("Capes Day") na USP. Estes dados poderão 

ser mencionados no item "inserção social" do relatório. 

 

A Capes também está pensando em introduzir o doutorado profissional analogamente ao 

mestrado profissional. 

 

Abraços, 

Tinka 

******************* 

8. Calendário do processo seletivo do Segundo Semestre de 2016 

- Calendário de seleção para ingresso no 1º Semestre de 2017 

- 01 a 05 de agosto de 2016: Entrega dos documentos para a Inscrição. 

- Prova de Proficiência. Os exames de proficiência em língua estrangeira serão 

realizados no âmbito da FFLCH e aplicados pelo Centro de Línguas – Site: 

www.clinguas.fflch.usp.br 

- 07/10/2016 às 14:00, Sexta-Feira - Prova de Competências: Sala 267 do Prédio 

de Letras. 

http://rais.gov.br/
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(Bibliografia a ser estudada para realização da prova escrita se encontra no site 

http://dlm.fflch.usp.br/frances/627) 

- 17/10/2016, Segunda-Feira - Resultado da Prova de Competências: Será 

divulgado pelo site http://dlm.fflch.usp.br/frances 

- 24/10/2016, Segunda-Feira - Entrega do Projeto: Enviar o projeto em formato 

PDF através do link http://dlm.fflch.usp.br/frances/entrega_projeto 

- 07/11/2016, Segunda-Feira - Análise de currículo e arguição oral do projeto: (os 

horários para análise e arguição do projeto serão divulgados oportunamente por e-mail). 

- 11/11/2016, Sexta-Feira - Promulgação da definição dos orientadores: 

Divulgação: os resultados serão divulgados por e-mail. 

9. Sistema Mundus – professores visitantes 

Os professores podem solicitar, pela CCInt, o cadastro dos professores visitantes no Sistema 

Mundus. Para isso, devem ser enviados para a Monitoria do Francês os seguintes dados do 

professor visitante:  

Nome completo: 
Sexo: 
Data de nascimento: 
Nome completo da mãe: 
Número do passaporte: 
Código: 
País: 
Data da emissão: 
Data de vencimento: 
  
Nome da Universidade origem: 
Período da mobilidade: 
Atividades a serem desenvolvidas: 
Professor responsável (USP): 
Caso o professor permaneça na Faculdade por mais de 20 dias também é possível solicitar um 

cartão USP e o BUSP (neste caso também precisaremos de uma foto 3x4). 
 

10. Parecer da aluna Sasha (Eliane) 

A aluna Sahsha K. Watanabe Dellatorre Nishimura solicitou cancelamento de disciplina 

fora do prazo. Foi feito um parecer pela professora Eliane que será enviado à CPG para 

solicitar o cancelamento. 

11. Novo representante discente da Pós-graduação 

O novo representante discente da pós-graduação é o aluno  Thiago Jorge, orientando da 

professora Eliane Lousada. A representante discente suplente é a aluna Raquel Camargo, 

orientanda da professora Adriana Zavaglia. 

12. Verba PROAP e CPG 
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Com as verbas PROAP 2015 e 2016 e com a verba CPG, o total disponível é de 

R$2272,00. 

13. Informes da CPG 

Será trocada a presidência da CPG, ela será escolhida pela Congregação.  

 

ORDEM DO DIA: 

 

1. Homologação de resultado de exame de qualificação de mestrado 

i. Renata Tonini Bastianello. Orientadora: Adriana Zavaglia. 

ii. Andrei Fernando Ferreira Lima. Orientadora: Véronique Marie Braun Dahlet. 

iii. Naiara Alves Duarte. Orientadora: Eliane Gouvêa Lousada. 

iv. Constança Lefévre Guimarães Vigneron. Orientadora: Cristina Moerbeck 

Casadei Pietraroia. 

v. Vanessa Ferrer. Orientador: Álvaro Silveira Faleiros. 

 

2. Homologação de resultado de exame de qualificação de doutorado 

i. Amarilis Aurora Aparecida Valentim. Orientadora: Véronique Marie Braun 

Dahlet. 

ii. Roberta Miranda Rosa Hernandes. Orientadora: Heloísa Brito de Albuquerque 

Costa. 

iii. Regina Lima Dantas Miguel. Orientadora: Véronique Marie Braun Dahlet. 

 

3. Pedido de aproveitamento de créditos obtidos na condição de aluno especial 

i. Willian Vieira. Orientadora: Claudia Consuelo Amigo Pino. 

ii. Arthur Marra de Oliveira. Orientadora: Eliane Gouvêa Lousada. 

 

4. Pedido de créditos especiais 

i. Thiago Mattos de Oliveira. Orientador: Álvaro Silveira Faleiros. 

A professora Verónica Galindez fará o parecer. 

 

5. Sugestão de banca examinadora de tese de doutorado - “Ad referendum” 

i. Flavia Fazion. Orientadora: Eliane Gouvêa Lousada. 

Titulares: Frédéric Aurélien Saujat (AMU), Vera Lúcia Lopes Cristovao (UEL), 

Luzia Bueno (USF) e Daniel Faïta (AMU). 

Suplentes: Rozania Maria Alves de Moraes (UECe), Ermelinda Maria Barricelli 

(Externo), Ana Maria de Mattos Guimarães (UNISINOS), Lília Santos Abreu-Tardelli 

(UNESP) e Anise de Abreu Gonçalves D'Orange Ferreira (UNESP). 
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